

---

## ОТ РЕДАКТОРА

Уважаемые читатели!

Содержание данного номера довольно разнообразно по тематике и географии рассматриваемых проблем и авторов, представивших свои работы. Большинство материалов носит также отчетливый междисциплинарный характер.

Выпуск открывает аналитический обзор, выполненный по материалам последних научных публикаций в области психиатрии и психологии пограничных состояний. Широта анализируемой отечественной и зарубежной литературы позволяет не только выделить различия в современных исследовательских подходах, но и обозначить перспективные направления новых изысканий. Особенности диагностики и терапии головной боли в клинике психических расстройств получают всестороннее освещение в следующей статье. Важным итогом работы является вывод о необходимости разработки лечебных мероприятий с учетом как соматической, так и психической составляющей заболевания при основополагающей роли немедикаментозных методов лечения.

Проблемы психологического благополучия личности, тесно связанные с психическим здоровьем человека, достаточно подробно рассматриваются в двух следующих публикациях. В первой из них исследуются психологические последствия для личности такого социально-экономического феномена, как безработица. Отмечается, что психосоциальные последствия безработицы носят негативный характер не только для самого человека, но и всего общества в целом. Не менее злободневной теме, теме призыва молодежи на воинскую службу посвящена другая работа. В ней изучаются социально-психологические факторы, определяющие готовность допризывников к службе в армии.

Довольно интересной по постановке проблемы является статья, посвященная анализу этнокультурных детерминант пси-

хического здоровья этнических немцев, проживающих в Казахстане. Хронологический подход к периодизации социальных проблем немецкого населения республики помогает автору обосновать применение этнокультурного подхода в предстоящих исследованиях. Близким по научной направленности стал анализ психологических особенностей копинг-поведения представителей основных субкультурных групп населения Чувашии. Определение характерных для каждой из групп вариантов дезадаптации в социуме позволяет эффективно планировать лечебно-профилактические мероприятия в регионе.

Минувший год был не менее, чем прежние, богат на значимые для специалистов службы охраны психического здоровья населения республики события. Чувашия, по сути, является пионером в области организации сестринского ухода в системе психиатрических учреждений, что и послужило основанием для собрания всероссийского форума специалистов по этому направлению. Психологи, работающие в различных сферах научной и практической деятельности, также получили прекрасную возможность для встречи и обсуждения своих актуальных проблем и обмена опытом на заседаниях своего очередного съезда. В завершение в номере публикуется приветствие организаторов Первого конгресса психиатров Восточной Европы и Балкан, где представлены объективные предпосылки для его проведения.